

# 买下德国机场一夜成名 河南商人庞玉良 下一目标万州机场

□晚报记者 王菁 实习生 杨桂芳

**本报讯** 曾经以出资10亿元买下德国帕希姆机场,引起国内外媒体关注的河南商人庞玉良最近又有新动作,记者昨日综合了解到,一向低调做事的庞玉良有意参股重庆万州五桥机场。

## 庞玉良有意开拓西南货运航线市场

2007年5月,河南商人庞玉良抛出重金10亿元成功买下德国帕希姆机场100%的股权、设备及附属经济合作区土地的永久拥有权。这在中国航空史上尚属首次,庞玉良也因此一夜成名。而近日又有消息传出,庞玉良已将投资目标瞄向国内的重庆万州机场。

据业内人士透露,重庆等地是庞锁定的重点,针对万州机场项目的调查,很快就会展开。庞玉良本人的确有意出资参股万州机场,他最为看重的是这个机场的硬件设施是否具有扩展的可能性,例如跑道能否延长、是否有建设的预留空间等。因为他非常看好重庆货运市场的发展前景。此前在西南市场,其麾下的林德国际运输代理公司曾以包机方式,开通过成都到中东的航线,但在重庆市场至今还没有业务,在西南地区发展航空货运的优势在于,西南距离印度、巴基斯坦等地较近,可方便中、东部物资中转。至于持股比例和出资额度,要等摸底调查结束后再确定,最近年底

出结果。

据了解,万州机场2003年投入运行,由于地域受周边渝万高速公路影响,旅客量少,经营的航线数次停飞。万州机场开始对外招商,开出的合作方式包括合资、合作、参股或控股等。

## 庞玉良为何总是放眼家乡之外?

据了解,新郑国际机场多年来也一直积极寻找合作投资伙伴,从航空公司到香港太古公司、新加坡樟宜机场,最近又有消息传出将和海航合作。而身为河南人的庞玉良为何总是放眼家乡之外,对新郑国际机场咋不感兴趣?

事实并非如此,去年9月,庞玉良以林德国际运输代理公司董事长身份,与河南肉制品加工龙头企业之一的众品食业签约成为合作伙伴,林德国际将以德国帕希姆机场和郑州新郑国际机场为支点,为众品食业搭建起中欧市场互通的空中物流桥梁。争取在郑州航空港保税港区建设我国大型的航空港保税冷冻、冷藏及保税加工的保温、保鲜基地。

“新郑机场和庞玉良的合作由来已久,但是新郑机场欲出售的股份最多只有45%,不可能让‘外人’作为控股方,它是河南省会机场,地位和德国帕希姆机场、重庆万州机场不同,不能同比。”昨日,新郑国际机场企管部一有关人士对此作出解释。



资料图片

## 庞玉良其人

庞玉良,河南省驻马店市上蔡县人,与许多从底层打拼、白手起家的民营企业不同,庞玉良有外企管理背景,英语非常流利。他毕业于北京第二外国语学院,曾在多个酒店工作,在美国西北航空北京办事处当了8年的货运经理。1995年下海,在京创办北京林德国际运输代理有限公司,目前在迪拜、香港、莫斯科、美国等地设有分公司。其发展的航空业务覆盖80多个国家和地区的500多个城市。该公司还是南方航空在尼日利亚的客、货运总代理,也是一些国外航空公司在中国的总代理或货运总代理。2007年高调收购德国帕希姆机场,从此成为媒体追逐的“隐形富豪”,但至今其个人资产仍是个谜。

## 生意做得好政府有奖励 我市商贸流通业多策并举谋“突围”

培育和扶持早餐经营龙头企业、试点标准化菜市场建设、打造特色商业街……昨日,在黄河饭店召开的我市搞活流通扩大消费工作会议出台了一系列举措,力求商贸流通业在金融危机的大背景下抓机遇,逆境中突围。 晚报记者 徐刚领

### 这些举措值得期待

#### 我市商贸流通业度过“低潮”

今年一季度,我市实现社会消费品零售总额343.6亿元,同比增长了18.2%。其中,批发和零售业完成零售额283.8亿元,增长19.7%,住宿和餐饮业完成零售额54.3亿元,增长10.9%。在当前的经济形势下,实属不易。

据介绍,去年下半年以来,我市各类专业批发市场客流量、车流量大幅减少,成交额明显下降,部分专业市场不同程度地出现了商铺空置现象,受影响最大的是与房地产及汽车消费相关的建材、家居、家电、成品油、汽配等销售企业,超市、农贸市场和便利店受到的影响相对较小。

直到目前,金融危机对实体经济的影响还没有消除,并且仍有蔓延加深的可能,全球通货紧缩趋势明显,国际市场需求继续萎缩。

虽然外部形势严峻,但我市商贸流通业在经历了去年四季度的低潮之后,今年一季度的发展态势令人鼓舞。

#### 奖励一批优秀商贸企业

昨日,我市对在2008年获得国家“金鼎百货店”的丹尼斯百货等3家企业各奖励20万元,对获得国家“达标百货店”的正道花园商厦等9家企业各奖励5万元;对获得河南省“豫菜品牌示范店”的阿王美食顺驰店等9家企业各奖励10万元,对获得河南省“豫菜风味品牌店”的郑州市饮食公司合记烩面店等3家企业各奖励10万元;对纳税额首次突破5000万元的大商新玛特奖励100万元。

#### 试点标准化菜市场

郑州市商务局有关负责人介绍,我市将推动城区农贸市场升级改造,今年5月至年底,在金水、二七、管城、中原、惠济五区各选择1至2家农贸市场按照商务部颁布的《标准化菜市场设置与管理规范》进行建设试点。试点期间标准化菜市场建设工程的补贴标准为工程造价的70%,补贴最高不超过每平方米500元。

#### ●标准化菜市场啥模样

标准化菜市场应为全封闭式室内市场,市场面积要1000平方米以上,其中蔬菜、生鲜商品营业面积不低于市场总营业面积的80%,市场服务半径1000米左右。符合城市建设总体规划,原则上5年内不搬迁和改变用途。

#### 打造特色商业街

特色商业街指商业聚集度高,同一行业的专业店、专卖店高度集中,为消费者提供专门产品和服务的街区。郑州市各县(市)、区要在辖区内选择有一定基础的1至2条商业街进行重点规划建设。政府将加大扶持力度,对商业街给予资金支持。

#### ●特色商业街有这几个标准

街长300米以上,商业店铺沿街分布,店铺数60家以上,主营行业销售收入或店铺数占该商业街的60%以上,品牌店数量占商业街内店铺总数的40%以上。商业街的建筑设计有独特的风格,与城市风貌、周边环境与行业特点相协调。经营特色鲜明,配套设施齐全,购物环境舒适,无假冒伪劣商品等。

#### 扶持早餐经营龙头企业

郑州市商务局近日下发文件,提出实施早

餐工程,以满足居民早餐消费“卫生、营养、便捷、价廉”的需求,重点培育3至5家早餐经营龙头企业,带动全市早餐经营向规模化、专业化、规范化、现代化方向发展。对于达到基本标准的郑州市早餐经营龙头企业将给予50万元奖励。对列入国家和省早餐经营扶持规范的早餐经营龙头企业,实行相关政府和扶持资金的逐级配套。经批准,郑州市早餐经营龙头企业可在社区、学校、医院、车站等人员密集场所附近定时定点设立一定数量的早餐经营餐车。

#### ●早餐经营龙头企业基本标准

企业实行集中生产、统一配送和连锁经营方式,注册资金达500万元,生产配送中心要达5000平方米,品种50个以上,早餐服务收入比例达到60%,经营网点140个以上。早餐经营餐车应予以封闭,进社区经营比例不少于30%,并提供适当的就餐桌椅。销售门店、亭、车可以跨区域设置,经营时间统一为每天的5时30分至9时30分。

#### 规划建设和改造农家店486个

今年,全市规划建设和改造农家店486个。其中市属六县(市)新建农家店386个,实现六县(市)村级农家店覆盖率达到80%的工作目标;同时拓展“万村千乡市场工程”的实施范围,在市内各区农村规划建设和改造农家店100个。

据介绍,今年全市新建日用品配送中心一座,已建成的6座日用品配送中心要按照商务部颁布的建设标准进行改建和扩建,使其建设规模和配送能力与已建成的农家店网络相匹配。今年,对达到商务部规定建设标准的配送中心,市财政将一次性给予20万元的资金支持。同时为各县(市)区“万村千乡市场工程”承办企业各统一配备100台POS系统。

### 超薄阅读

#### 上周桶装食用油价格微涨

昨日,省商务厅传来消息,上周河南省生活必需品市场运行平稳,桶装食用油、禽类、蛋类、水产品、水果价格上涨,粮食价格保持稳定,肉类、蔬菜价格下跌。在被监测的60种商品中,22种商品价格上涨,占36.7%,26种商品价格下跌,占43.3%,12种商品价格持平,占20%。

#### 桶装食用油零售价格小幅上涨

上周我省桶装食用油零售价格较前一周上涨0.32%。其中,豆油、花生油、菜籽油、调和油分别较前一周上涨0.81%、0.06%、0.18%、0.43%。预计后期食用油市场仍将在低位震荡运行,暂不具备大幅上涨的条件。

#### 肉类零售价格继续小幅走低

上周我省肉类零售价格较前一周下跌0.33%。其中鲜猪肉零售价格下跌0.24%;鲜牛肉、鲜羊肉零售价格分别下跌0.21%、0.32%。鸡蛋零售价格较前一周上涨0.77%。蔬菜批发价格较前一周下跌5.33%。在重点监测的18个蔬菜品种中,13种下跌,5种上涨。水果批发价格较前一周上涨1.49%。

晚报记者 徐刚领 通讯员 张艳丽

#### 我省四市一县被定为首批商务综合执法试点单位

昨日,省商务厅传来消息,商务部确定我省焦作、新乡、漯河、三门峡等四市及郟县商务局为“全国商务综合行政执法第一批试点单位”。试点旨在解决当前执法中存在的执法缺位、执法力量分散、执法效率低下、执法不规范等问题。全国首批试点单位有60个市、县。

晚报记者 徐刚领 通讯员 张艳丽

#### 我省蜂产品要达宇航员食用标准

昨日,中国检验检疫集团河南分公司与长葛杰利蜂产品有限公司等12家省内企业签约,为蜂产品企业建立HACCP体系提供免费咨询服务,帮助企业提高食品安全质量,维护“河南制造”形象。HACCP体系即“食品安全管理体系”,起源于美国,最早用于宇航员专用食品,后来在国际上推广,被认为食品安全控制最有效的管理方法。我省是产蜜大省之一,2002年,我省蜂产品出口达1.8万吨,创历史最高纪录。

晚报记者 徐刚领

#### 校园门口排查“三无”雪糕



夏天到了,中小学门口的雪糕合格吗?昨日,航海东路工商所对辖区内的学校门口超市和商店所销售的雪糕进行了拉网式排查,暂无发现任何异常。该工商所所长张立建提醒说,购买雪糕最好购买大厂的,谨防吃了“三无”雪糕,不利于身体健康。 晚报记者 董占卿 通讯员 张立建/文 晚报记者 王银廷/图

### 服务企业 共度难关

#### 落实优惠政策,为1100户下岗人员减税

为积极落实税收优惠政策并助推企业服务年落到实处,在接到国家税收优惠政策第一时间,一马路税务所在所长孙叶群的带领下,深入企业、个体工商户中,广泛宣传、贯彻落实优惠政策,让纳税人能尽早享受国家税收优惠。截至昨日该税务所共受理审批1100户下岗人员减免税的申请,全年预计减税金额500万元。

晚报记者 董占卿 通讯员 殷亚非